

# ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ

11 ਜੁਲਾਈ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਸਕੀਨਿੰਗ ਟੂਲ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਗੇ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਅੰਤਰ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਪਛਾਣ ਕੇ ਕਲਾਸਰੂਮ ਵਿੱਚ ਸਫਲਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇੱਕ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਜੋ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪਿੱਛੇ ਨਾ ਰਹਿ ਜਾਵੇ। ਇੱਕ ਪੜ੍ਹਾਅਵਾਰ ਪਹੁੰਚ ਦੁਆਰਾ, ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਤੋਂ ਗ੍ਰੇਡ 5 ਤੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਹੁਨਰਾਂ 'ਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। 2024 ਦੀ ਪਤਝੜ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਤੋਂ, ਅਧਿਆਪਕ ਅਤੇ ਵਿਦਿਅਕ ਸਟਾਫ਼ ਉਹਨਾਂ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣਗੇ ਜਿੱਥੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਯਾਤਰਾ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਧੂ ਹੱਥ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ।

“ਸਾਡੇ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਹੁਨਰ ਸਾਡੇ ਆਧੁਨਿਕ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਫਲ ਹੋਣ ਦੀ ਨੀਂਹ ਹਨ। ਇਹ ਵਾਧੂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਧਿਆਪਕਾਂ, ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਣ ਦੇ ਸੰਭਾਵੀ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣਗੇ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਬਿਹਤਰ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣਗੇ।”

## ਡਿਮੇਟ੍ਰੀਓਸ ਨਿਕੋਲਾਈਡਸ, ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ

ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੇ ਤਹਿਤ, ਪਤਝੜ 2024 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ, ਗ੍ਰੇਡ 1 ਤੋਂ 3 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਦੋ ਵਾਰ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਗਤੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜੂਨ ਵਿੱਚ ਤੀਜੀ ਵਾਰ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜਨਵਰੀ 2025 ਵਿੱਚ, ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਸਕੀਨਿੰਗ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਅਤੇ ਸਤੰਬਰ 2026 ਵਿੱਚ, ਗ੍ਰੇਡ 4 ਅਤੇ 5 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਕੀਨਿੰਗ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਹੋਣਗੀਆਂ।

"ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ ਖੋਜ ਅਧਿਐਨਾਂ ਨੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦਿਖਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪੜ੍ਹਨ ਅਤੇ ਗਣਿਤ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤੀ ਸਕੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਅਰਲੀ ਲਰਨਿੰਗ ਅਸੈਸਮੈਂਟਸ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਨਵਾਂ ਫਰੇਮਵਰਕ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਖੋਜ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ। ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦੀ ਸੁਰੂਆਤੀ ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਇੱਕ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਸ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਦੇਖ ਕੇ ਖੁਸ਼ ਹਾਂ।"

## **ਡਾ. ਜਾਰਜ ਕੇ. ਜਾਰਜਿਓ, ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ, ਫੈਕਲਟੀ ਆਫ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ, ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਆਫ ਅਲਬਰਟਾ**

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਹਰੇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਲਈ ਇੱਕ ਸਹਾਇਕ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਮਾਰਗ ਹੋਵੇ ਜਿੱਥੇ ਉਹ ਤਰੱਕੀ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਨਵੇਂ ਸੁਰੂਆਤੀ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਫਰੇਮਵਰਕ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ, ਅਕਾਦਮਿਕ ਮਾਹਿਰਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਿੱਖਿਆ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਇਨਪੁਟ ਨਾਲ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਟਾਫ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਿਤ ਮੁਲਾਂਕਣਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸੂਚੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਸਕੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਾਧਨਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਨ ਦੀ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਿੱਖਣ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਣਗੇ।

## **ਤੇਜ਼ ਤੱਥ**

- ਬਜਟ 2024 ਨੇ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$10 ਮਿਲੀਅਨ ਦੀ ਵੰਡ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਿਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਕੂਲ ਅਧਿਕਾਰੀ ਉਹਨਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਦਖਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਵਾਧੂ ਸਾਖਰਤਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਅੰਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।
- ਸਤੰਬਰ 2024 ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ: ਸਤੰਬਰ ਅਤੇ ਜਨਵਰੀ ਵਿੱਚ ਗ੍ਰੇਡ 1 ਤੋਂ 3 ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਕੀਨਿੰਗ ਮੁਲਾਂਕਣ, ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਲੋੜ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਜੂਨ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਧੂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਦੇ ਨਾਲ।
- ਜਨਵਰੀ 2025 ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ: ਜਨਵਰੀ ਵਿੱਚ ਸਾਰੇ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਨਵੀਂ ਸਕੀਨਿੰਗ।
- ਸਤੰਬਰ 2026 ਦੀ ਸੁਰੂਆਤ: ਗ੍ਰੇਡ 4 ਅਤੇ 5 ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਸਕੀਨਿੰਗ ਦੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ।

## **ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ**

### **ਕੋਵਿਨ ਲੀ**

587-785-4366  
ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਸਿੱਖਿਆ